

北京双创指数综合排名全国第一

本报讯 20日,市统计局发布的报告介绍,北京双创发展在全国保持领先地位,双创指数综合排名全国第一。

报告显示,2016年,北京市双创整体水平继续提升,双创综合指数较上年提高8.4个百分点。双创资源、双创环境、双创活力和双创成效四项分指数均较上年提高。分指数中,双创资源指数提升速度最快,比上年提高了21.1个百分点;双创环境、双创活力和双创成效指数分别提高0.8个、

4.6个和6.9个点。根据大数据公司和《每日经济新闻》发布的《全国17城市双创指数排名》,北京双创指数综合排名全国第一。

其中,双创资源指数为121.1,上升20%以上。创业投融资持续活跃,融资额大幅提升。2016年,北京天使投资、VC/PE投资额达2493.4亿元,较上年增长70.2%;创业投资案例2863起,比上年增长10.3%。中关村示范区继续成为全市创业投资最为活跃的地区,股权投资案例

数和股权投资总额分别占全市的38.7%和20.8%。专利与人才资源更加充足。2016年,万人发明专利拥有量达76.7件,同比增长25.1%;万名研发人员技术合同成交总额达105.5亿元,同比增长4.9%;中关村海外留学归国人才4万名。

双创环境指数为100.8,与上年基本持平,创新创业环境总体良好。政府重视创新,鼓励创新,对高新技术企业、开展研发活动企业减免税收,为企业创新发展创造条件。

2016年,北京市级新注册企业平均注册时间为4天,外商投资企业工商登记与商务备案“一窗受理、一票登记”,实现七证合一;在全国率先实现无介质的全程电子化登记模式。《2017全球创业生态报告》显示,北京创业生态继硅谷、纽约和伦敦之后全球排名第四。

双创活力指数为104.6,保持较快增长。截至2016年底,全市共有双创服务机构350余家,挂牌众创空间212家,科技企业

孵化器65家,大学科技园29家,全国双创示范基地20家,服务创业团队近3万个。双创服务机构已由提供单一办公场地向提供专业化服务升级,由单点创业实践向人才、资源、项目服务和跨领域、国际化方向转变。科技企业孵化器集中孵化高新技术企业和高端项目,大数据、智能硬件、节能环保、互联网+等成为孵化热点。截至2016年底,科技企业孵化器累计毕业企业7589家;累计上市(挂牌)企业252家。

双创成效指数较上年提高了6.9个点。全年共新设企业22.2万家,同比增长9.4%,其中,新设科技型企业8万余家,同比增长23.2%。一批创业成功企业脱颖而出,呈现高估值高成长的特点。2016年,中关村独角兽企业个数达到65家,占全国的49.6%;中关村累计新三板挂牌企业1479家,约占全国14.6%。全市小微企业创新能力显著提升,专利申请量达3.37万件,同比增长32.7%。(陈茹冰)

京冀两地 1800 余岗位招聘

本报讯(记者 陈茹冰) 23日,“2017年京冀专场招聘会”在北京人才市场雍和宫桥分部举办,来自京冀两地的100家招聘单位参会,提供就业岗位1809个。

此次招聘会由北京市人才服务中心、唐山市曹妃甸区人社局主办,北京市人才开发中心承办,招聘会精准对接唐山市曹妃甸区疏解京企需求,为京冀两地用人单位和求职者搭建平台。参会单位行业涉及软件和信息技术服务业、制造业、房地产、建筑物业、金融、教育、能源化工等。

在1800多个招聘岗位中,唐山市曹妃甸区人社局组织的河北曹妃甸汉能薄膜太阳能有限公司、河北曹妃甸港集团股份有限公司、唐山工业职业技术学

院等30余家单位,提供了业务经理、暖通工程师、电气工程师、研发工程师、行政主管等岗位673个。

参会招聘的河北企业,很多都将招聘需求瞄准为成熟型人才,以唐山曹妃甸发展投资集团有限公司为例,此次要招聘融资管理、财务管理、投资管理三个职位,均要求有一定工作经验。其中,投资管理职位,要求应聘者有经济学、企业管理、法律、投资、财务类专业背景,硕士研究生以上学历的应聘者,需要有企业管理相关工作经验;本科以上学历的应聘者,需要有中级职称和5年以上企业管理相关工作经验。

据主办方介绍,来自河北的单位此次共收取简历177份,初步达成意向46人。



聋人专场招聘会举办

本报讯(记者 陈茹冰) “你太厉害了,我们这些身体条件正常的人也很少有人能像你这么努力,像你这么优秀!”

23日,“第十四届聋人就业专场招聘洽谈会”在北京市人才开发中心中高级市场举办,戴姆勒大中华区投资有限公司的招聘负责人这样和前来应聘的于丽欣说。虽然有听力障碍,但于丽欣的简历上满满的都是个人努力——2012年统招进入首届联读大专,2015年到北京联合大学读本科,有两家单位的实习经历,绘画、舞蹈、摄影等方面有特长,还拿到了初级茶艺师、商务管理师的证书。

“戴着助听器可以正常交流,但语速慢。您可以给我打电话,可能听不到铃声,但我会经常看手机,见到您电话了我会尽快回过去。”于丽欣说。

戴姆勒大中华区投资有限公司的招聘负责人则告诉她,“不要着急,马上国庆假期了,等假期结束后就和你联系面试,可以的话争取尽快入职。你预期的月薪5000元问题也

不大。”

据了解,此次招聘会由北京市残疾人社会保障和就业服务中心主办,北京市人才开发中心承办。北京和睦家医院、松下电气机器(北京)有限公司、北京京客隆商业集团股份有限公司、北京朝林集团、空中客车管理公司、东华软件股份公司、吉野家等60家用人单位,提供了软件工程师、编辑、行政文员、财务、客服等各类技术和通用类招聘岗位553个。共有183人入场求职,其中达成初步意向107人次。

据主办方介绍,安置聋人就业的用人单位可享受相关优惠政策和服务。例如,用人单位招用聋人可按规定享受每人每年5000-7000元岗位补贴;对超过本单位职工总数1.7%比例安排聋人就业的,超出部分还可按每人每年10000元标准享受超比例安置奖励;用人单位每安置一名聋人就业,可以免交相应比例的残疾人就业保障金;每安置一名本市户籍的应届聋人大中专毕业生,按安置2人核算比例等。

2017年北京学者名单公布

本报讯(记者 陈茹冰) 21日,市人力社保局公布2017年北京学者名单,首都师范大学葛根年、北京肿瘤医院季加孚、首都医科大学附属北京友谊医院贾继东等14人入选北京学者。

据了解,北京学者计划是本市高层次专业技术人才选拔和培养体系的重

要组成部分,对培养造就在自然科学、工程科学技术和哲学社会科学领域具有国际先进水平的科学家、工程师和名家大师,提高自主创新能力,打造“北京服务”、“北京创造”品牌具有重要作用。每2年选拔一次,每次不超过15人。

自然科学和工程科学

技术领域的北京学者培养周期一般为6年;哲学社会科学领域的北京学者培养周期一般为3年。一个周期后,如确需要延长的,可延长一个培养周期。

在培养周期内,本市对北京学者及其科研团队每年给予培养经费资助。其中,自然科学和工程科学

领域的资助金额最高为100万元;哲学社会科学领域的资助金额最高为20万元。资助经费用于北京学者的培养和科研工作,包括:聘请学术导师和学术助手、出版学术专著、开展科研活动、进行国内外学术交流、进行学术访问、合作研究等。北京学者对资助经费的使用具有自主权。

残疾人书画作品展出

本报讯(记者 代静然) 22日,由朝阳区文化委员会、朝阳区残疾人联合会主办,朝阳区图书馆、春雨残疾人文化艺术康复中心承办的“喜迎十九大·圆梦丹青”残疾人原创书画作品展在朝阳图书馆新馆开展,展出时间截止到9月27日。

此次展览共征集到朝阳区43个街巷,102名残疾人的102幅原创书画作品,经过专家评审会严格评审,遴选出30件优秀作品。参展的绘画、书法作品选材广泛、内容丰富又各具特色。参展作品的作者有听力障碍者、语言障碍者、视力障碍者、精神障碍者和肢体障碍者,他们通过手中的画笔,讴歌了党

和政府及社会广大爱心人士的爱和帮助。

朝阳区图书馆馆长李勇表示,图书馆是为大众提供公共文化服务的一个场所。本次展览致力于为残疾人艺术家提供一个展现才能的平台,可以激发广大残疾人艺术家的积极性、主动性和创造性,另外,目前在梦工坊设有专门的残疾人图书馆,供残疾人士学习提升自己。

据介绍,近年来,朝阳区残联和朝阳区文化委、朝阳区图书馆联合举办了众多为残疾人提供的知识讲座、培训和丰富多彩的活动,搭建平台,使广大残疾人士学到了传统文化知识,丰富了精神文化生活。

留创企业可申报开办费资助

本报讯(记者 陈茹冰) 日前,北京海外学人中心发布通知,启动第二十三批(2017年第三批)北京市留学人员创办企业开办费资助资金申报。

申报人应是我国公派或自费出国留学并于近期回国,且符合以下四项条件之一者:在国外取得硕士及以上学位或具有

国外毕业研究生学历;出国前已具有中级及以上专业技术职务,出国进修或做访问学者;出国前已获得博士学位,出国进行博士后研究或进修;在国外取得学士学位的优秀海外留学人才。

申报人须具备的条件包括:申报人创办的企业符合本市产业规划,属

于北京市重点发展和重点扶持的行业,有较好的市场前景;申报人为企业法定代表人,企业注册地点在北京市行政区域内;企业注册资金现金资产不少于人民币50万元,申报人本人或其留学人员创业团队出资的企业注册资金现金资产额度不少于人民币30万元;

申报人创办的企业成立时间须在2016年1月1日以后。

网上申报及申报材料接收时间为2017年10月9日至2017年10月16日。通过北京海外学人中心评审的,将提供10万元企业开办费。更多信息可登录北京海外学人网(www.8610hr.cn)查询。